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•elie compiacersi del movimento che si è 
manifestato nella cittadinanza di Patti, per 
riprendere gli scavi di Tindari, dove già si 
rinvennero oggetti ed avanzi interessanti. 
Circa l'importanza di questi scavi e circa 
il miglior modo di condurli, il Ministero lia 
rivolto domande e richiesto il parere al di-
rettore del Museo e degli scavi in Palermo, 
ed attende questo parere prima di prendere 
qualsiasi provvedimento. Quantunque, come 
l'onorevole Furnari sa, i fondi di cui dispone 
il Ministero per gli scavi di antichità siano 
molto limitati, pure cercheremo di facili-
tare ed aiutare questi scavi ; ma prima di 
decidere quale somma possa impiegarsi per 
essi ed in quale modo ed in quanto tempo, 
bisognerà attendere il parere che è stato 
domandato al direttore degli scavi di Pa-
lermo e che h stato anche sollecitato. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Furnari ha 
facoltà di dichiarare se sia sodisfatto. 

F U R N A R I . Ringrazio l'onorevole sotto-
segretario di Stato della sua risposta cor-
tese, e prendo atto delle buone disposizioni 
del Ministero. 

Mi auguro che le risposte della Direzione 
degli scavi di Sicilia siano ^favorevoli alla 
aspettazione di quella cittadinanza, poiché 
gli scavi di Tindari sono importantissimi. 
Si tratta di una città antichissima, fondata 
quattrocento anni prima dell'era volgare, 
città detta da Strabone nobilissima civitas. 
Questi scavi aumenteranno di molto il pa-
trimonio della nostra storia. 

Amo sperare che il Ministero voglia 
fare da sè, senza aspettare l'iniziativa del 
Comune che si trova in condizioni precarie. 
Detto ciò, mi dichiaro sodisfatto. 

P R E S I D E N T E . Essendo trascorso il ter-
mine assegnato dal regolamento alle inter-
rogazioni, procediamo nell'ordine del giorno. 

V e r i f i c a z i o n e di poteri . 

P R E S I D E N T E . Ora l'ordine del giorno 
reca: «- Verificazione di poteri ; elezioni con-
testate dei collegi di Portomaggiore (eletto 
Chiozzì) ; di Carpi (eletto Bertesi) ; e di 
Guastalla (eletto Sichel) ». 

La Giunta delle elezioni, in ordine alla 
elezione contestata di Portomaggiore, prò- s 

pone che piaccia alla Camera convalidare 
la elezione mede»ima nella persona dell'o-
norevole Chiozzi. 

La discussione è aperta intorno a questa 
proposta della Giunta delle elezioni. 

Nessuno [essendo inscritto e nessuno 

chiedendo di parlare, metto a partito la 
proposta stessa. 

(È approvata). 

In ordine all'elezione contestata del col-
legio di Carpi, la Giunta delle elezioni pro-
pone di convalidare 1' elezione medesima 
in persona dell'onorevole Alfredo Bertesi. 

La discussione è aperta circa questa pro-
posta della Giunta delle elezioni. 

Nessuno essendo inscritto e nessuno 
chiedendo di parlare, metto a partito la pro-
posta della Giunta delle elezioni. 

(È approvata). 

In ordine alla elezione contestata del 
collegio di Guastalla, la Giunta delle ele-
zioni propone alla Camera la convalida-
zione dell'onorevole Sichel Adelmo. 

La discussione è aperta intorno a questa 
proposta della Giunta delle elezioni. 

Nessuno essendo inscritto e nessuno 
chiedendo di parlare, metto a partito la 
proposta della Giunta delle elezioni. 

(È approvata). 

io d e g l i 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca: 
« Sorteggio degli Uffici ». 

Prego gli onorevoli segretari di proce-
dere al sorteggio. 

YISOCCHI e P A V I A , segretari, proce-
dono al sorteggio. 

Ufficio I. 

Abignente, Albicini, Alessio, Avellone, 
Baragiola, Barnabei, Bernini, Bertetti, Bis-
solati, Calieri, Camerini, Campi Numa, Ca-
nevari, Cappelli, Cimili, Chimirri, Caicci 
Gaspero, Cocuzza, Codacci-Pisanelli, Costa-
Zenoglio, Daneo, D'Aronco, De Andreis, 
De Gennaro Emilio, De Luca Ippolito Ono-
rio, De Stefani Carlo, Fabri, Fani, Fili-
Astolfone, Fortunato Giustino, Fulci Nic-
colò, Gallino Natale, Giunti, Gussoni, La-
rizza, Luzzatti Luigi, -Majorana Angelo, 
Majorana Giuseppe, Maresca, Marescalchi, 
Mariotti, Maseiantonio, Matteucci, Morgari, 
Pala, Personè, Rava, Ricci Paolo, Rossi 
Luigi, Rossi Teofìlo, Salvia, Sanseverino, 
Solimbergo, Vallone, Visocchi, Zerboglio. 

Ufficio II. 

Albertini, Artom, Bergamasco, Bianchi 
Leonardo, Callaini, Calvi Gaetano, Campus-
Serra, Cao-Pinna, Caputi, Castellino, Ci-


